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Ata da 39ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 
em 30 de novembro de 2022. 

                                                   Deputado Adolfo Menezes. Às 10h44, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com o objetivo de comemorar os 15 anos da TV Alba, 

proposta pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs(as):  

Deputado Rosemberg Lula Pinto; Vitor Pinto, representando o Diretor da TV Bandeirantes, Augusto 

Correia Lima; Clóvis Ferraz, ex-Deputado Estadual; Álvaro Gomes, Assessor para Assuntos 

Institucionais, representando o Defensor Público-Geral, Rafson Saraiva Ximenes; Moema Gramacho, 

Prefeita de Lauro de Freitas; Daniela Borges, Presidente da Ordem dos Advogados da Bahia (OAB-

BA); Zalvira Cardoso Vilas-Boas, representando a família do ex-Deputado Paulo Jackson; Julieta 

Palmeira, Secretária Estadual de Políticas para as Mulheres, representando o Governador Rui Costa; 

Luís Fernando Lima, Assessor de Comunicação da Alba; e Luciana Rivelli, Presidente da Associação 

Brasileira de Televisões e Rádios Legislativas (Astral). O Sr. Presidente saudou a todos e, após a 

execução do Hino Nacional pela Banda Didá, o Deputado Rosemberg Lula Pinto disse, como 

proponente da Sessão, sentir-se honrado e ressaltou a importância de celebrar um equipamento que 

oportuniza publicizar as atividades desenvolvidas pela Casa Legislativa. Disse que a homenagem se 

estendia ao ex-Deputado Paulo Jackson, já que a fundação gestora da TV Alba leva o nome dele, 

enaltecendo o culto à memória e à história daquele que partiu no ano 2000. Parabenizou os servidores 

da fundação Paulo Jackson pela disponibilização de mais de 20 programas informativos, produzidos 

com jornalismo ético e ágil. A Deputada Fabíola Mansur parabenizou os servidores da TV Alba que 

diariamente, através da grade de programas, produzem informações que vão além dos fatos da Casa, 

buscando informações sobre os municípios da Bahia, e fez um agradecimento especial à Diretora 

Michele Gramacho. Falou do orgulho de fazer parte da história da TV Alba, que divulga as ações dos 

deputados, prezando pelo compromisso com a verdade. Ressaltou que a TV Alba foi fundamental 

durante a pandemia do coronavírus por disponibilizar informações sobre saúde. Finalizando, disse 

que a emissora é uma ferramenta de democracia. A Sra. Moema Gramacho, após saudar os membros 

da Mesa em nome do Presidente Adolfo Menezes e do Deputado Rosemberg Lula Pinto, externou 

alegria em retornar, em um momento de comemoração, à tribuna que tantas vezes utilizou. Disse que 

a Tribuna de Imprensa teve a honra de ouvir o ex-Deputado Paulo Jackson, que deixou registrada a 

marca dele na Casa e que a TV Alba, com certeza, registraria os brilhantes pronunciamentos 

realizados por ele. Parabenizou a Diretora Michele Gramacho e a Presidente Luciana Rivelli pelo 

trabalho na TV Alba e na Astral e o Presidente Adolfo Menezes pelo avanço do equipamento que 

transmite os acontecimentos da Bahia. Concluiu falando da saudade que sente da Casa onde atuou 
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por tanto tempo e que as mulheres continuam a representá-la muito bem. O Deputado Tom Araújo 

saudou os membros da Mesa nas pessoas do Presidente Adolfo Menezes e do Deputado Rosemberg 

Lula Pinto, parabenizando a TV Alba pelos 15 anos de atividade. Agradeceu o convívio com a Casa, 

dizendo que não falaria dos momentos que atingiram a integridade física dele para não se emocionar. 

Pontuou que a TV Alba tem evoluído e buscado informar a população e os servidores que dão vida 

ao equipamento, pois desempenham o trabalho difícil de superar os fatos e aparecer diariamente com 

um sorriso no rosto. Pontuou que não teve o prazer de conhecer o então Deputado Paulo Jackson, 

mas que no convívio da Casa conheceu o legado daquele parlamentar, afirmando a família do ex-

Deputado está feliz pela valoração da trajetória dele através dos 15 anos de história da Fundação 

Paulo Jackson e da TV Alba. A Sra. Julieta Palmeira elogiou a dupla homenagem e quebrou o 

protocolo para homenagear a Fundação Paulo Jackson, citando a Diretora Michele Gramacho; aos 

servidores, citando Lilian; a família de Paulo Jackson e ao proponente, citando o Deputado 

Rosemberg Lula Pinto. Disse que as mulheres devem ocupar espaços de decisões e que a TV Alba, 

além de divulgadora, é produtora de conteúdo, democratizando os mais diversos temas, 

principalmente no enfrentamento às fakes news e sensibilizando a sociedade no combate à violência 

contra a mulher, fruto da educação machista e racista. Por fim, registrou saudação especial a Michele 

Gramacho pela dinamização da TV Alba e, também, por estar à frente do processo de transformar a 

Fundação Paulo Jackson mantendo a coerência dos valores defendidos por ele. A Sra. Luciana Rivelli 

parabenizou a TV Alba pelo dinamismo do trabalho desenvolvido nos 15 anos de atividade. A Sra. 

Michele Gramacho após saudar a todos, disse que não falaria de improviso, pois a importância 

daquele momento precisava ficar registrada. Prosseguindo, fez um breve histórico da Fundação Paulo 

Jackson e da TV Alba desde a fundação em 2007, passando para canal aberto em 2014, até a 

chegada do canal aberto digital no interior do Estado, além da criação de novos programas para a 

grade, tornando-se uma TV mais interessante para a população. Relembrou o quanto a pandemia do 

coronavírus, em 2020, trouxe a necessidade de ressignificar e encurtar distâncias. Agradeceu a todos 

os parceiros e falou do Programa Direto do Legislativo, realizado em parceria com o Jornal A Tarde 

e apresentado pelo jornalista Jeferson Beltrão. Informou as inovações tecnológicas, como a instalação 

de câmeras robóticas, a modernização do estúdio e a reforma das instalações da Fundação Paulo 

Jackson. Por fim, lembrou dos mais de 689 mil corações que pararam de vez vitimados pelo 

coronavírus, dizendo que é pela memória deles e dos outros milhares de corações que continuam a 

bater que a TV Alba continua em constante evolução, defendendo o acesso à comunicação, à 

transparência e à democracia. Após a exibição do vídeo com a compilação dos 15 anos de atividade 

da TV Alba, o Sr. Presidente, juntamente com a Sra. Michelle Gramacho, Diretora da Fundação Paulo 

Jackson, convidou para receberem a Placa Paulo Jackson Amigos da Bahia, alusiva aos 15 anos da 

TV Alba e da Fundação Paulo Jackson, os Srs Deputados: Adolfo Menezes, Rosemberg Lula Pinto, 

Tom Araújo, Osni Cardoso Lula da Silva, Alex Lima, Hilton Coelho, Samuel Júnior, Josafá Marinho e 
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Diego Coronel. Para receberem a Placa Paulo Jackson Mulheres que Inspiram, convidou as Sras 

Deputadas: Fabíola Mansur, Ivana Bastos, Maria del Carmen Lula, Olívia Santana; e as Sras: Moema 

Gramacho, Luciana Rivelli, Daniela Borges, Julieta Palmeira, e Alessandra Anselmo. O Sr. Presidente 

convidou o Sr. Almir dos Santos, Diretor Administrativo e Financeiro da Fundação Paulo Jackson,  

para a entrega do Prêmio Eu não, Nós aos(as) Srs(as): Graciliano Bonfim, Procurador da Alba; 

Robson José Coutinho Souza, Superintendente Administrativo e Financeiro da Alba; Geraldo 

Mascarenhas, Diretor Parlamentar da Alba; Júlio Elói Passos Neto, Diretor Administrativo da Alba; 

Tácio Borges Guimarães, Coordenador de Engenharia da Alba; Rafael da Silva Brito, Gerente do 

Departamento de Serviços Auxiliares; Luís Fernando, representando a Assessoria de Comunicação 

da Alba; José Djalma Mirante Filho, representando a segurança da Casa; Coronel Alexandre Mota 

Lima, Assistência Militar; Marilanja dos Santos Pereira, Gerente da Taquigrafia; Levino Costa da 

Cunha Lima, Gerente da Sonorização; Ricardo Ozzy, primeiro servidor da TV Alba; Judes Gomes 

Barreto, Diogo Henrique Pereira dos Santos e Mirian Nery Pereira, escolhidos pelos colegas da TV 

Alba; Armando Veloso, Diretor de Tecnologia da Informação; e Fernanda Guedes, Diretora da Escola 

do Legislativo da Alba. O Sr. Presidente, após a execução do Hino da Bahia pela Banda Didá, em 

nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e, às 12h46, declarou encerrada 

a Sessão.   
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